

浅析企业金融经济效益分析及其风险防范措施

王雷

(江苏曙光光电有限公司,江苏 扬州 225009)

摘要:市场经济体制的不断优化改良为我国社会发展提供了大量的动力支持,推动了我国人民经济水平的进一步提升。国内各领域企业为了跟上社会经济发展步伐,不断加快自身的金融脚步,尽可能缩短两者之间的差距,达到与我国经济的协同发展。但因我国企业金融经济还处于发展中阶段,没有良好的金融基础,致使我国企业金融经济发展中仍有一些问题没有得到有效解决,影响了我国企业本身的正常发展。本文针对企业金融经济发展过程中存在的问题进行了深入分析,并提出了可行性比较强的实施措施,希望对我国企业的长远发展有所帮助。

关键词:企业金融经济;风险分析;防范措施

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.04.000

1 企业金融经济效益面临的风险分析

1.1 落入多元化经营陷阱

如果说企业本身只是对其经营模式进行了多元化的转变,但其实际的经营条件并没有达到转变的要求,这样的情况势必会造成企业管理者将企业内的全部资金进行多个行业的投资中,这种操作不仅不会加快企业的多元化转型的速度,反而会损害企业当中正在正常经营的核心产业,难以实现对所有重要业务之间的了解与把控,在非主要业务管控方面的能力相对也比较差,而导致这些问题出现的原因则多是因为部分的企业管理者选择多元化经营模式。对金融行业来说,所面临的风险是各个行业发展中风险较高的行业,行业内部监管工作与专业技能要求也会相对较高。如果对企业进行盲目的投资,势必会给金融行业自身带来一定的经济危机,造成企业自身遭受到的损害越来越严重,甚至会限制金融行业自身的发展。

1.2 提升企业财务的杠杆风险

企业金融的建立会进一步加深金融机构与企业之间的密切联系,为企业未来的发展提供良好的资金支持,但同时也提高了企业的负债率,提高了企业财务风险的发生率。高负债在如今各大金融领域起着标杆作用,一个企业要想得到长远的发展就需要大量的资金支持,而这些资金的来源就是与之密切相关的各大金融机构。为此,各个企业的财务风险就会通过金融的方式显现出来,并且得到不断的扩大,在企业需要进一步发展的同时,风险系数也会逐渐增加。

1.3 金融机构经营风险的逐渐加大

高负债率是金融机构的特点,也是金融机构在经营时高风险性的决定性因素,为了更好的防御风险,在平时的经营中,金融机构应不断加强自身的专业性和独立性。从实践层面出发,金融机构想要做到这两点是非常难的。这与企业实现金融化是离不开的,而现阶段部分金融机构的内部管理人员自身专业素养欠缺,企业自身利益也会影响其今后的发展。这样一来,金融机构中风险就会存在一定的隐蔽性和突发性,对企业自身利益也会造成一定的影响。

2 企业金融经济效益风险的防范措施

2.1 金融市场自身监督规范

在企业金融经济长远发展中,金融市场与企业金融有直接的关系,金融市场规范程度的高低直接影响着企业的长远发展,面对金融市场中的各种不稳定因素,以及一些不法行为,金融市场管理单位要加强对它的监管,完善监督管理体系,给金融市场中的不良因素造成致命的一击,帮助企业金融增长达到一个平稳水平,推动企业金融经济收益的进一步增长,促使金融市场管理更加趋向于科学化、规范化发展,为我国金融体系的长远发展提供可靠的保障。

2.2 提升企业金融机构的独立性

目前,为了满足金融市场的发展要求以及企业自身金融发展要求,政府应从企业与金融市场这两方面两手抓,推动企业金融机构独立性发展。详细来说,就是制定相关的企业金融标准,并对企业实

际的金融风险承担能力水平制定明确的标准,进一步提升企业的独立性。另外,企业也要充分认识到自己在金融市场中所占有的实际地位,正确认识金融机构可能造成的金融风险,并对企业金融机构的长远发展进行科学合理的分析,同时制定好相关的预防方案,对企业内部的财务、资金情况进行详细的分析评价,预防企业陷入经营风险的情况发生。

2.3 对外信息披露机制与专家委员会的建立

建立完善的对外信息披露机制,加强对金融机构的监管机制,对企业金融中出现的异化行为进行预防。同时有效的整合披露经营中的各项指标数据,方便金融监管人员对金融机构的进一步监督管理,其中披露的指标包括:企业资金的充足率、盈利能力、债务的偿还能力、发展速度以及资产质量等各个方面的企业业务经营信息。此外,还包含风险管理中的政策、公司结构和发展战略等核心信息内容。一般情况下,以上这些信息披露的内容要根据信息性质及内容的不同进行区分。

另外,在金融机构内部建立专业的金融风险评价队伍,实行对企业金融机构的监管力度。同时聘请国际上具有一定权威水平的专家、学者等担任专家队伍的内部成员,对内建立相应的决策管控机制,对外建立控制机制,对企业中的管理风险、员工任命与重大政策进行有效管控,以此来保证企业决策的科学性和有效性,从而促进企业金融机构的长效发展。

3 结束语

综上所述,随着我国社会经济的快速发展,市场竞争力日渐激烈,企业为了实现与经济发展的协同发展,加强了对企业金融机构的管理,对金融机构中存在的风险进行分析,并提出相应的预防措施。因此,只有进一步加强对金融市场与企业金融机构的监管工作,才能保证企业金融经济的长效发展,实现金融市场管理的规范性及科学性。

参考文献

- [1]郑宗.企业金融经济效益分析及其风险防范策略[J].经济管理文摘,2021(07):45-46.
- [2]贺跃芝.试论企业金融经济效益分析及其风险防范策略[J].纳税,2020,14(25):183-184.
- [3]陈思颖.企业金融经济效益分析及其风险防范策略[J].科技经济导刊,2020,28(04):245.

作者简介:王雷(1979-),男,籍贯:河南省济源市,中级会计师,学士,研究方向:会计学。